



积极推进重点 河南大遗址保护进入“快车道”

日前,记者从河南省文物局获悉,河南省列入国家“十一五”期间重点保护的14处大遗址中,已有9处完成了大遗址保护总体规划的编制,13处完成了大遗址保护展示方案的制作,大遗址保护进入“快车道”。

据介绍,在完成大遗址保护总体规划编制的9处大遗址中,偃师二里头遗址、偃师尸乡沟商城遗址、安阳殷墟和宝丰清凉寺汝官

窑遗址保护总体规划已获国家文物局批准,其余5项正在审批过程中。

与此同时,大遗址保护展示工作也已全面展开,目前已完成包括《隋唐洛阳城定鼎门遗址区专项保护展示方案》在内的13处大遗址保护展示方案的制作。其中,偃师商城大城西城垣遗址、汉魏洛阳故城阊阖门遗址、汉魏洛阳故城内城城墙遗址、隋唐洛阳城天堂遗址、隋唐洛阳城外郭城北城墙遗

址、郑州商城东南城垣遗址、内黄三杨庄汉代庭院2号院遗址等7项保护展示工程的方案已获得国家文物局批准,目前正陆续展开施工。

河南省文物局表示,将进一步加大对各地大遗址保护工作的监督、检查力度,积极推进重点、难点项目保护规划和保护方案的制作,积极推进河南大遗址保护工作。

(桂娟)

北京奥运会体育科学大会将于明年8月初在广州举行

据新华社武汉10月21日电(记者 杨希伟 李鹏翔)国家体育总局科教司司长蒋志学21日在此间透露,2008年奥运会体育科学大会将于明年8月初在广州举行。

蒋志学在全国第六届城市运动会体育科学论坛作专题报告时介绍说,2008年奥运会体育科学大会将首次由国际体育科学教育理事会、国际奥委会、国际残奥委、国际运动医学联合会四个国际体育组织共同举办。根据惯例,在每届奥运会之前都要举办一届奥林匹克体育科学大会,过去奥林匹克体育科学大会主要由国际体育科学教育理事会举办,由奥运会举办国家承办。

大会将于2008年8月1日至5日在中国广州举办,由国家体育总局和广东省人民政府共同承办。大会的主题定为“体育科学与和谐社会”,并得到上述四个国际组织的高度认同。

蒋志学说,2008年奥运会体育科学大会将是世界最高水平、最大规模的体育科学大会;预计大会规模将达到2500人,国外来宾近千人。中国作为奥运会科学大会的承办国,将为世界各地体育科学工作者搭建一个交流科研成果的平台,同时充分展示我国体育科研水平和科技实力。

全国速滑联赛第二站比赛落幕 国家队队员有上佳表现

据新华社长春10月21日电(记者 宗巍 王昊飞)2007年/2008年全国速度滑冰联赛第二站比赛21日在长春落幕,国家队队员在本站比赛中有上佳表现。

在21日率先进行的女子1000米第二轮比赛中,来自哈尔滨冰上基地的国家队队员任慧以1分19秒48的成绩,力压老将邢爱华,夺得冠军。当天比赛的高潮出现在男子1000米第二轮争夺中,哈尔滨冰上基地的于凤桐与黑龙江省冰上中心的张忠奇再次上演激情碰撞,最终于凤桐凭借出色发挥以1分12秒21夺得冠军。

吉林省冬管中心队在最后结束的集体滑比赛中成为最大赢家,分别以3分19秒73和4分2秒80的成绩包揽女子6圈集体滑和男子8圈集体滑两个项目的冠军。

本站比赛中,国家队队员表现出色,其中于凤桐、任慧均以200分的总成绩分别获得男子和女子1000米第一名,邢爱华以180分的总成绩获得女子500米冠军。

“中国收藏艺术品一条街”落户开封市

“中国收藏艺术品一条街”日前正式落户河南省开封市。

落户于开封宋都御街的“中国收藏艺术品一条街”,街道长400米,经营面积14300平方米,这里的百余家店铺均可用于展示和经营古玩、文房四宝、书画古籍及各类收藏艺术品。

宋都御街位于开封市龙亭风景游览区附近,为国家重点文物保护单位北宋皇宫所在地,街道南有宋都御街牌楼,东西两侧全部为仿古建筑,具有古朴的历史风貌和浓郁的文化氛围。

(程红根)

杨逸获日本文学界新人奖

据日本媒体报道,出生于黑龙江省哈尔滨市的中国女性杨逸获得了第105届日本文学界新人奖。这是首次母语非日语的作家获得该奖项。

日本文学界新人奖是由日本著名出版社“文艺春秋社”主办的文艺杂志《文学界》设立的。该奖每年评选两次,获奖作品分别刊登在《文学界》的第6期和第12期,获奖者将获得50万日元的奖金以及纪念品。日本文学界新人奖的稿件一般在4万字以内,与其他纯文学性杂志所设立的新人文学奖相比字数较少。

现年43岁的杨逸于1987年赴日留学,自茶水女子大学毕业后曾在日本华报社工作过,目前的职业为中文教师。据悉,杨逸此次的获奖作品是用日文撰写的,作品名称为《小狗》。

(严圣禾)

顾城诗歌手稿将首次拍卖

手稿所有者仍是谜

“黑夜给了我黑色的眼睛,我却用它寻找光明。”这句诗曾让无数人感动,同时也让世人记住了一个诗人的名字——顾城。在朦胧派诗歌代表人物顾城去世14年后,他的两篇诗歌手稿将在嘉里中心首次进行公开拍卖。据介绍,与这两篇手稿一同拍卖的,还有郭小川等100位著名诗人的181首诗歌手稿。

日前,多位诗人和文化界人士齐聚798工厂内的一个酒吧,等待着顾城诗歌手稿将被拍卖消息的正式发布。

“从顾城的笔迹里,仍然能看到他的纯真。”以《中国,我的钥匙丢了》而闻名的诗人梁小斌感慨道。艺术家黄岩也认为:“拍卖会不是拍卖他的文字,而是在拍卖那段时光。”许多人不得不承认,此次诗歌手稿拍卖会的最大卖点,就是顾城的两篇手稿《河滩》和《在这里,我们不能相认》。此次拍卖会的主要策划人、诗人苏非



舒在接受记者采访时说,这两篇手稿的起拍价分别为2.5万元和2万元,“这次拍卖与其他艺术品拍卖程序、规则等完全一样,拍卖公司拟定拍卖合同,他们从最后的拍卖价格中扣取一定佣金后,拍卖所得归手稿原持有人。”

至于众多珍贵诗歌手稿的来源,苏非舒说,从7月底开始,他开始收集自朦胧诗以来的中国当代诗人的诗歌手稿作品。“主要是凭借自己的关系挨个儿打电话,说服他们拿出自己的手稿参加此次活动。”他说,包括已故诗人郭小川的家属以及西川、欧阳江河等著名诗人本人对此都很支持,他们都认为这对于推动诗歌本身的发展十分有意义,其他诗人也于随后寄来了自己的手稿。大家最为关心的顾城的两篇诗歌手稿的所有者,至今仍是谜。“他不是顾城的家属,但是这位朋友要我们帮他保密,所以不能透露。”(白明辉)

《凤凰》揭幕东京电影节

日前,中日合拍电影《凤凰》作为东京电影节开幕电影,在电影节开幕式之后举行了放映式,当晚参加开幕式的众多明星和电影界知名人士与观众一起观看了该影片。

在放映式上,《凤凰》的主创人员各自进行了感想阐述。已经跟中方有过多次合作的日本著名

演员中井贵一以主演和制片人的双重身份,对《凤凰》团队表示了感谢,并对片中与其饰演患难情侣的中国女演员苗圃表示了敬意。

当《凤凰》女主角苗圃讲述自己的拍摄,以及与日本团队、中井先生合作的感想时,台上的日本观众中有人用中文高呼苗圃的名

字,表示敬意。台上的苗圃非常感动。

电影《凤凰》打破了东京电影节的常规,在作为开幕电影的同时,入围了主竞赛单元,与其他优秀影片一起角逐最高的“金麒麟奖”。我们期待着《凤凰》和“凤凰”女郎苗圃都能为我们带回好消息。(新娱)

“香玉大舞台”落成 新版《常香玉》登台亮相

日前,以人民艺术家常香玉名字命名的“香玉大舞台”在河南省豫剧一团落成。当晚,新版现代豫剧《常香玉》在此进行参加第八届中国艺术节前的展演。

河南省豫剧一团的前身是人民艺术家常香玉当年创建的“香玉剧社”。1953年,常香玉为支援抗美援朝保家卫国的战争,带领“香玉剧社”全体演员捐献“香玉

剧社号”飞机。50多年过去了,常香玉大师德艺双馨、戏比天大的品质一直影响、激励着一团人。“香玉大舞台”的落成,不仅是缅怀常香玉的丰功伟绩,更是让大师的精神不断发扬光大。“香玉大舞台”前后历时4年建设而成,总面积为5540平方米,其中排练厅3300平方米。外观时尚大气,内部功能齐全,不仅是一个适合戏曲、

歌舞等不同艺术形式演出的舞台,也是一个充满了现代气息的文化设施。

新版现代豫剧《常香玉》作为我省唯一入选的戏曲类剧目,将于11月5日前往武汉参加第八届中国艺术节的赛事活动。日前,《常香玉》以全新面貌亮相“香玉大舞台”,这也是该剧参加“八艺节”前的集中展演。(陈和生)

便民服务电话

日报编辑部:3313871 3313879 3313873(热线) 晚报编辑部:3312941 3313880(热线) 报纸广告:3313877 报纸发行:3319180

电脑培训、租赁、销售(品牌、二手、组装)服务热线:2162988 2178698 鹤壁市鑫运驾校培训 B2、C1 驾驶员:2692690 13938001358

供水投诉热线:3368855 老根山莊订餐热线:3366666 东海渔港订餐热线:3382222 佳能数码相机销售热线:13939279001

鑫昌汽修 24小时急救:3338572 13343928572 百翼蜂产品销售热线:3308229 3308186

鹤壁市中医院急救:3353120 3378503(康复科)2659562(精神科)2673078(朝阳分院) 鹤煤集团第二职工医院急救:2816120 2916666